

国家出台好政策,爸爸妈妈挣了很多钱,我们的生活发生了很大变化,我们可以随时去超市购物,我们可以随时坐着动车飞机去旅游,也可以绿色环保出行,每次支付妈妈都是使用支付宝,我们家的生活条件越来越好了……

我家的小康生活

慈溪市慈吉小学507班
岑昊焯(证号2022113) 指导老师 张欢



垃圾分类

鄞州区宋诏桥小学204班
忻楠舜(证号2020892)
指导老师 张静微

垃圾分类是一件关乎全人类的大事。

除了日常提醒外公外婆正确投放生活垃圾,今天我和妈妈一起将家中储藏室内杂物清理了出来,有玻璃瓶、易拉罐、纸板箱等等。我们两个将它们分好类打包,准备投放到分类回收箱。因为实在有点多,还借用了邻居的平板车运送杂物。

在学校,我就是班级里的垃圾分类员,当然投放的任务也就由我来完成啦。我分门别类地将这些杂物正确地投放到了箱子里,虽然回收的收益只有一点点,但是这是在保护我们的地球,保护我们共同生活的家园。

其实这次的疫情也是在提醒我们,要爱护大自然,保护野生动物,不然当地球生病的时候,人类也不能幸免。

爱护环境,保护地球,垃圾分类,人人有责!

讨厌的蚊子

高新区实验学校203班
金彦辰(证号2021181)
指导老师 孙嘉怡

夏天正是花草树木茂盛的时期。放暑假了,我可以尽情地玩水,吃冰棍,还可以有大把大把的时间玩耍。可是却有一样令人头疼的害虫,我不说你们也知道,那就是夏日吸血鬼——蚊子。

有一天,我躺在床上昏昏欲睡,耳边突然传来“嗡嗡”的声音,我一巴掌打在自己的脸上,又一巴掌打在自己耳朵上,蚊子却逃之夭夭。

过了一会儿,蚊子又嗡嗡地飞了过来,它好像是在和我挑衅似的:“和我斗,你还嫩了点!”我无可奈何,只能开灯,拿起电蚊拍挥了几下,结果,也没听到噼啪的响声。我呆呆地坐在床上守了一小会儿,终于忍不住困意倒头大睡。

第二天醒来,脚上、手上多了三个新鲜肥大的包。我心里气啊,世界上如果没有蚊子就好了,登革热以及各种蚊子传染病也就没有了。

我爸爸和蝉爸爸

鄞州区中河实验小学102班
潘芊墨(证号2021520)
指导老师 翁朝妃

大暑,爸爸捉到一只蝉。我想让它唱歌给我听,但是它一动不动、一声不吭。爸爸说,估计它是在装死吧。爸爸见我有点失望,就打开《昆虫记》给我讲了蝉的故事。

一只名叫小乐的雄蝉,它出生的时候,爸爸妈妈已经死掉了。为了活下去,它勇敢地爬出地洞,飞到树枝上,努力地挖洞、喝树汁。四年后的一个夏天,它终于爬出地洞,飞到树枝上,愉快地唱起歌来。它的歌声引来了它的新娘——一只雌蝉,它们还生了几百个虫卵。听到这里,我正为蝉感到开心,故事里却说,蝉宝宝还没出生的时候,雄蝉小乐就死掉了。而它的宝宝出生后又是没有爸爸的孩子。

唉!可怜的蝉宝宝,一出生就看不到爸爸。想到我的爸爸陪着我成长,还给我讲故事,我突然觉得我好幸福啊!

喜欢农村的外婆

高新区实验学校103班
赖晨朔(号码2021152) 指导老师 张伟强

我住在城里,外婆住在农村。每次外婆来我们家待久了,就会说很想回家。因为她喜欢农村。我想,城市和农村到底有什么区别呢?

城市里开门看到的是高楼大厦,在农村开门看到的是绿水青山。城市里我有好多的小朋友,可以一起嬉戏打闹,农村里更多的是老人,很少有小朋友。在城里,我们的吃穿都要用钱来买,但在农村,想吃什么可以去自家的地里采摘。

不管是农村还是城市,我都很喜欢。那外婆为什么只喜欢农村呢?我想可能就像我喜欢和爸爸妈妈在一起那样,外婆喜欢农村是因为她的家在农村,农村里有外公,还有她的好朋友。

我的猫朋友

慈溪市龙山镇实验小学301班
池雨霏(证号2022041) 指导老师 陈政文

大妈妈家养了一只小猫,取名叫“咪咪”。咪咪长得很俊俏:一双麻栗色水汪汪的大眼睛,透着一丝天真;四只粉嫩的梅花小爪,走起路来悄无声息;长长的舌头,经常去舔舔上面小巧玲珑的鼻子;苗条的身材、光滑的皮毛、高高翘起的尾巴,展示着雌性的魅力……

咪咪不仅外貌好看,捕猎的技术也是一流的。我和哥哥常常拿着老鼠玩具逗它。咪咪躺在地板上,有节奏地打着呼噜,“睡着”了。突然间,咪咪一个“鲤鱼打挺”跳了起来,向老鼠玩具扑过来,我眼疾手快,揪住老鼠的尾巴,与咪咪“拔鼠”。咪咪到底没有我力气大,“拔鼠”比赛我赢了。我把老鼠玩具放到后面,哪知咪咪早已到后面“迎接”我了。我还没反应过来,一条白色的光带已腾空而起,朝我手上的老鼠玩具“飞”过来。眨眼间,咪咪就站在了我面前,摇头又摆尾:“喵——我赢了!”我举双手“投降”。

咪咪不愧是我成长路上的伙伴,它给我带来了无穷的欢乐与笑声。



龙

鄞州区学士小学206班
金雨辰(证号2021252) 指导老师 吕霞

泡茶

宁波市广济中心小学广济街校区303班
何舟(证号2022941) 指导老师 赵海芳

前几天,妈妈泡了一杯茶喝,我看着妈妈享受的样子,决定也泡一杯茶。

我从茶叶罐里抓出一撮茶叶放入一个玻璃杯中,那些茶叶硬硬的,缩在一起,仿佛经历了一场旱灾一样,毫无生机。

接着,我拿起热水瓶,往杯里倒了热水,一阵白汽升了上来,茶叶在杯里形成了一个绿色的龙卷风。慢慢地,水平静了,茶叶浮在了水面上,变成了黑绿色,也舒展开了,像一叶小舟悠闲地在水面上漂动。

再过了一会儿,茶叶慢慢地呈现出了草绿色,还有小部分轻悠悠地往下沉了。又过了一会儿,这些茶叶变换了“造型”,呈螺旋状。这时,茶叶已经占满了整个玻璃杯了,还发出浓浓的清香。最后,所有的茶叶都沉入了杯底,呈嫩绿色,新绿若染,如同春天从土地里抽出的嫩芽一般,生机勃勃。

这时,我终于忍不住喝了一口。那味道苦中又带了茶的清香。啊!多么美味呀!

泡茶真是有趣,而且还能描绘出一张这么美丽的图画呢!

做时代的强者

——读《青铜葵花》有感

海曙区镇明中心小学云石校区402班
谢逸聆(证号2021792) 指导老师 许言

一条小小的木船,一片无边的葵花田,一双柔软的芦花鞋,一团金色的茅草……青铜和葵花的故事就这样在大麦地流传着,感动着一位又一位读者。

这是一个男孩和一个女孩的感人故事,男孩叫青铜,女孩叫葵花。一个特别的机缘使这两位城乡孩子成为了兄妹相称的朋友,一同生活,一同长大。可就在12岁那年,命运又将葵花召回城市,青铜从此坐在大草垛上遥望葵花所在的地方,盼望着葵花能早日归来……

最让我潸然泪下的是第四章《芦花鞋》的故事,青铜家境贫寒,每逢冬日便会编织芦花鞋,拿到镇上去卖。青铜不嫌冷,不怕累,心中总有着谁也动摇不了的精神,那份对亲人的爱,支撑着他闯过了一个又一个难关。大雪纷飞的冬日,青铜迎着寒风,光着脚丫,为了挣钱养家,把自己脚上仅剩的第101双芦花鞋都卖了!亲情,使他能够坚强地在冰冷的雪地中行走,那句“我要挣钱”的呐喊,激励着他能够忍受寒冷和刺痛,战胜困难。

这个故事深深地感动着我,当读到青铜与葵花无忧无虑地在芦苇荡里嬉戏玩耍,我的心便跟着快乐,当读到他们痛苦的别离,我心中也不禁跟着忧伤起来。在生活和学习中,我们也会遇到困难和挫折,我们也要像青铜和葵花一样树立坚定的目标,朝着自己的梦想努力。

每一个时代的人,都有每一个时代的人的痛苦。少年时,就有一种对痛苦的风度,长大后才可能是一个强者,让我们只争朝夕,不负韶华,争做乘风破浪的好少年!